

РОССТАТ

**ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН
ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ**

Каинская ул., д. 6, г. Новосибирск, 630007
Тел.: (383) 309-25-60, факс: (383) 223-37-12
<http://54.rosstat.gov.ru>; E-mail: 54@rosstat.gov.ru

*При опубликовании ссылка на
Новосибирскстат обязательна*

№ 55 от 19 апреля 2024 года

ПРЕСС-РЕЛИЗ

21 апреля – День местного самоуправления

День местного самоуправления празднуется в России ежегодно 21 апреля, начиная с 2013 года. Этот праздник введен Указом Президента от 10 июня 2012 года. Дата праздника выбрана в связи с тем, что 21 апреля (по старому стилю) 1785 года императрицей Екатериной II была подписана «Жалованная грамота городам», которая выделяла все население городов в единый сословный статус. «Грамота» положила начало развитию российского законодательства о местном самоуправлении.

В современной России на органы местного самоуправления возложены важные задачи. Муниципалитеты обеспечивают нормальную жизнедеятельность граждан, стараясь оперативно и качественно решать задачи местного значения. Сегодня праздник отмечают около 20 тысяч муниципальных образований страны, из которых 488 – муниципальные образования Новосибирской области.

В состав Новосибирской области по состоянию на 1 января 2024 года входят 30 муниципальных районов, 5 городских округов, 427 сельских и 26 городских поселений.

Городской округ Новосибирск – третий по численности населения город России, самое крупное муниципальное образование в Российской Федерации. Он является административным центром Новосибирской области и Сибирского федерального округа. В Новосибирске по состоянию на 1 января 2023 года проживало 1635,3 тыс. человек или 58,3% от численности жителей региона.

Среди муниципальных районов самым многолюдным и густонаселенным является Новосибирский район, численность его населения составила 166,5 тыс. человек, плотность населения – 59,4 человек на 1 кв. км.

Наибольшую территорию занимает Северный муниципальный район – 15,6 тыс. кв. км, или 8,8% от площади Новосибирской области.

В органах местного самоуправления и избирательных комиссиях муниципальных образований трудится около 9 тысяч жителей нашего региона, из них 76 % – в статусе муниципального служащего.

Подробная информация о состоянии экономики и социальной сферы каждого муниципального образования размещается в свободном доступе на официальных сайтах Росстата и его территориальных органов в Базе данных [«Показатели муниципальных образований»](#)

Новосибирскстат